

打開錢包： 學習神國數學

周淑慧



前言

去年底(2003年)，我由台灣宣教回來後，即時帶著普世豐盛生命中心的十位同工去參加大使命中心在舊金山舉辦的華人宣教動員大會'03。很高興在大會中見到不少老朋友。

大會的籌劃十分周到，各宣教機構展覽介紹，宣教士們精彩的工場事工報告，加上沈保羅牧師有力的解經講道，每一堂都讓我興奮不已。會中我常低頭向主感恩：感謝大使命中心為眾教會所做的宣教先鋒工作；感謝神在

各世代
興起人來推
動並執行神的宣
教計劃；更感謝神這
十年來藉着大使命中心的
啟發與引線，帶領我走上宣教的
道路。

大會期間，我相當關心大會的費用，便問王牧師：「這次經費夠嗎？」他說：「每次大會會有

些短缺，這次還差了兩萬多。」
我說：「何不在大會中宣佈，讓大家知道這需要呢？」沒想到第二天他竟然請我在大會中分享費用的需要。結果神作了工，大家一次奉獻，結果皆大歡喜，所缺乏的全都補足了。

可能因那次經驗，《大使命雙月刊》竟然來函邀請我寫一篇

下來，自我的強人要先倒下來。

5. 羣門徒

的確，今天普世到處看見待收的莊稼；不論是東方、西方、五大洲、各海島、各國、各民、各方、各族，都是待收的莊稼。

求主恩待祂今日的教會，不再「聽而不聞，視而無睹」。大家肯出力、出人、出錢、出禱告；「所以你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。」(路十2)

惟願今日華人教會同工同道們，睜開眼睛，仔細觀看週圍的禾場，趕快為神收割莊稼！

(作者為大使命中心會長)

禾捆收回家

Knowles Shaw 詞

George A. Minor 曲

清早起來撒種，撒出慈愛善種，
正午也勤撒種，到夕陽西下；
等到莊稼成熟，收割時刻來到，
我們必要歡樂，禾捆收回家。

副歌：禾捆收回家，禾捆收回家，
我們必要歡樂，禾捆收回家。
禾捆收回家，禾捆收回家，
我們必要歡樂，禾捆收回家。

「打開錢包」的文章。這可真叫我驚訝，因為我不是募款專家，外子吳德聖牧師才是這方面的能手。我本人是很不敢向人開口要錢，但是我有些關於奉獻的原則及經驗，也帶領所牧養的教會遵循這原則，使信徒甘心奉獻，敢憑信心在二十年間開拓六間教會，又做宣教事工。因此這篇文章不是理論，乃是分享經驗與原則。

一、認清錢包主人

管家精神是主耶穌給我們的天國原則，無論是才能、錢財、事業、家庭，都是神託付我們去管理經營的。神把家業分給我們，把許多事派我們管理，神要我們忠心，也要良善。我們若忠心，祂會將許多的事分派我們管理；在小事上管理得當，祂會將更大的給我們。若仔細閱讀，馬太福音二十五章1到30節這段經文，可以明白一些管理原則：

1. 不是我們擁有。
2. 只是被委任管理。
3. 要求我們良善忠心。
4. 期待我們去賺取。
5. 有交帳的時候。
6. 有獎賞與懲罰。

神既然要我們經營管理，我們就要研究經營方法。

二、學習投資方法

為何經商時，有人成功，有人傾家蕩產。雖然我是牧師，卻出自經商背景；自初中起便協助家母經營小雜貨店，學習做生意的方法。選貨、進

貨、推銷等，都是關鍵問題，要投資正確，買搶手的貨品，才有好銷路。神放在我們手中的產業，是要讓我們做有效的投資。(當然，任何永恆性的事工，都是有價值的。)投資在栽培人才的事工、改變人生命的事工、拯救人靈魂的事工，是有意義的投資，這叫「神國的投資目標」。因此我們投資的目標，第一是人，第二是神國。確定了目標，就勇敢往這方面投資。遇見這方面的機會，我們就不要錯過，因為是有意義的投資。

這類投資不但不虧本，而且具有相當高的獲利率。人是神的寶貝，是神的兒女，但多數人遠離了神；我們要將迷失者尋回，讓他與神接上連線，這是「為生命投資」，不是「為事工投資」。所謂宣教奉獻，就是為救人的事工的奉獻，而救人的事工，是神的心意，是祂差遣愛子來世上的目的，我怎能不參與？常聽人說：「我對宣教沒有負擔！」我對這句話很傷感，因為宣教不是負擔，是神的命令。「往普天下傳福音」不是要或不要、喜歡或不喜歡的問題，是神要我們作的事，因此我們需要以人力、財力來大量投資在神的命令上。

三、學習神國數學

當我們認清我們的奉獻增值率遠超過世上任何投資的報酬率時，將會樂意去實行。不知你與主同行同工時，有無經歷過神是專門使小變大，使少變多，使平

凡變成傑出的神？一旦放入神的手中，就會增值，無論質與量都會增加。誰能忽略五餅二魚的故事呢？由一個人的食物變成五千人，乃至一萬人的食物還綽綽有餘，不但如此，當天在場的人重新認識了耶穌，他們不但得了食物，且得了靈糧，這叫做祝福。祝福不是你奉獻，神就給你更多奉獻財力，更寶貴的是你由奉獻去經歷主、認識主，這才是真正賜福。我們將會由「這麼少算甚麼？怎麼夠呢？」的心態，去經歷「奇妙！奉獻了卻變成更多！」如此我們才會認識主是萬有的主，神是賜福的神。

三十年前，未到美國作宣教士之前，我們還在高雄牧會。有一天晚上，我們去探訪一對醫生夫婦，他們的客廳有塊大理石，上面刻著家譜。聖靈感動吳牧師問他們說：「看起來你們很孝順，你可曾想過為父母作一件有意義的事嗎？」醫生回答：「有甚麼可行的呢？」吳牧師說：「可為父母蓋一座紀念禮拜堂。」他又問：「需要多少錢呢？」「可能一百萬台幣左右吧！」「好吧！你就替我去計劃！」他爽快的答應了。那天，我們談到深夜，在回家的路上跳躍著讚美神。有人樂意奉獻興建聖殿是多令人興奮的事！後來，他更表示，自己住家鋪大理石，又有中央系統冷氣，神的家不能比他的住家還差，因此樣樣都要齊全。這座紀念禮拜堂建成後，總共花了250萬台幣。神如何賜福他呢？他自己見證說：「自從我決定為神建聖

殿，從開始到完成，神沒有動用我的存款，神使每日前來看診的病人增加，每天的收入存起來就付給建築商。」接著這醫生又捐獻了一座社會館，讓未信者聚會。

這位醫生經歷了神不動用他的錢，神只是藉著我們的順服，使祂有機會以雙倍、十倍、百倍、千倍來增加賜福，使我們看到的是更大的屬靈賜福。這位醫生經歷到神的真實，靈命大有進步，不但每主日放下醫院的工作，更熱心服事，成為教會長老，甚至兒女們也一起熱心服事主，我相信神的賜福是會繼續不絕。

我們可以檢討省思，我們所用的數學公式是今世數學，或是神國數學。從事神國事工的人若能早日發現神國不平凡的增值原則，我們將很樂意放手，拿出來讓神賜福。今天我們的問題不是缺乏，而是想保有，並且還要增加。把財物存放在倉庫，想盡辦法使之不被蟲咬、不被賊偷，然而在千變萬化的商場競爭下，可

能一夕成空。那位奉獻五百

萬美金給學園傳道會創辦人白立德博士(Bill Bright)去製作《耶穌傳》的漢特博士是多蒙福呀！因為這部影片已翻譯成 570 種語言，在全世界上映，十一億人觀看過這影片，因此信主的人不計其數。漢特博士見證說：「還好，當時我有錢，神給了我機會，也賜福我的奉獻。若現在要奉獻，恐怕也無能為力了。」

四、學習抓住奉獻的機會

我們一生有許多寶貝機會，奉獻也是一種機會。機會敲門時，你就要回應。成為一個「有回應的人」是很美的，打破香膏奉獻給主的馬利亞就是把握住了機會。耶穌誇耀她的奉獻是：(1) 美的，(2) 抓住機會的，(3) 盡其所能的，(4) 蒙紀念的。(可十四 3-9) 聖靈感動馬利亞，在耶穌受難前以香膏抹祂，那香氣一直陪伴著主耶穌，就是背起十架走上各各他艱難的道路時，也有馬利亞奉獻的香氣。馬利亞把最好的、盡其所能地全部擺上了。

「盡」是我們今天在奉獻方面尚可學習的功課，有了我們的「盡」，神就盡量賜福你，使你達到幾乎不可能完成的奉獻目標。筆者個人喜歡在機會來時大膽參與，為自己訂一個達不到的奉獻目標，這樣我就有機會讓神賜福我的心願。機會過去了，我就不能參與。所以，奉獻不是在你有豐渥有餘之時，當你缺少貧乏時仍能奉獻，這便是神給你機會，來證實祂是豐富的主。

無論是個人、教會、或機構，都能抓住神給的機會去奉獻，去互相扶持。我所負責的普世豐盛生命中心，是一個小小的宣教機構，但我們也學習抓住機會。有一年當楊嘉善長老來分享俄羅斯、吉爾吉斯的事工時，我們大受感動，理事會決定奉獻一筆對我們而言相當大的數目。這使楊長老又驚訝又感動，因為那明明是超過我們的財力。這事使我們也得激勵，因為神未使我們因向外奉獻而缺乏，反而更豐盛，並且看到吉爾吉斯事工的蓬勃，我們的心也一同喜樂。

今日的教會還有更大的潛力，更大的奉獻力量去促成宣教事工。不少教會已經把全年奉獻的十分之一撥作為宣教用途；更有的教會舉辦宣教週，讓信徒有機會為宣教做特別奉獻，這些教會每年的奉獻年年增加。我看到幾個中型教會，每一年的經常費才 40 萬元左右，但宣教週的奉獻從一年兩萬元開始，現在已達到八萬左右。這些教會給信徒機會，也讓他們經歷面對機會的寶貴。設立宣教週，作信心認捐，只要出自信心，神就為他們成全。「少種少收，多種多收，這話是真的。」神能將各樣的恩惠，多多加給你們，使你們凡事常常充足，能行各樣的善事。(林後九 6-9)

(作者為美國普世豐盛中心主任，從事東歐宣教。該機構兩年來在歐洲設立四間豐盛神學院分校。)

